

## MEGHÍVÓ

2023. szeptember 26-án (kedd) 17<sup>30</sup> órakor ülést tart

**Az ülés helye:** Polgármesteri Hivatal tanácskozó terme

**Napirendek:**

**Zárt Ülés:**

- 1. Jegyzőkönyv hitelesítő megválasztása**
- 2. Iskolakezdési támogatás kérelmek**
- 3. Rendkívüli települési támogatási kérelmek**

**Nyílt Ülés:**

- 1. A község egészségügyi helyzete**

**Előterjesztő:** Dr. Balázs Katalin házi felnőttorvos, Dr. Juronics Ilona házi gyermekorvos, Dr. Payrits Ferenc fogorvos, Joó Anikó védőnő (írásban)

- 2. Csatlakozás a Bursa Hungarica ösztöndíjrendszerhez**

**Előterjesztő:** Grubits Ferenc polgármester (írásban)

Kópháza, 2023. szeptember 21.

Kuslits István Tamás sk.  
bizottság elnöke

## Beszámoló a Védőnői Szolgálat munkájáról

A védőnői gondozást továbbra is Kópházán a 0 – 6 éves korú gyermekek és a várandósok körében végzem, feladatomban még a helyi Nakovich Mihály Általános Iskola és Óvoda védőnői ellátása.

2023. július 1-től központi rendelkezés miatt a munkáltatóm a Győr – Moson – Sopron Vármegyei Petz Aladár Egyetemi Oktató Kórház lett. A változás mindig bizonytalansággal jár, főleg ebben az esetben, mivel részletekről nem tájékoztattak minket. Céljuk az volt, hogy egységesek legyenek a munkakörülmények és az ellátás is egységes legyen országosan. A védőnői munka rendkívül sokszínű és területenként nagyon eltérő, emiatt nem tud egységes lenni. Teljesen más egy 4 településből álló körzet, vagy egy városi körzet.

Nálunk Kópházán kiemelkedően jól működött az együttműködés a munkáltatóval, mindig biztosította az Önkormányzat, amire a zavartalan működéshez szükség volt. Minden szükséges eszköz és a barátságos munkakörnyezet, szép, tiszta tanácsadó biztosított. A látványosan fejlődő, szép, gondozott település, nagyon nagy százalékban rendes, együttműködő családok, szép óvoda, iskola és még sorolhatnám az előnyeit az itteni munkámnak. 15 éve januárban kezdtem itt dolgozni és nagyon megszerettem Kópházát, hálás vagyok, hogy ide kerültem.

Az Országos Kórházi Főigazgatóság tervei közt szerepel a körzetek létszám szerinti rendezése. Az új munkaszerződésben szerepel az átvezényelhetőség más területre. Kópházán a gondozotti létszámok stabilok és elegendőek. Bízom benne, hogy engem nem fog érinteni a körzetrendezés.

Létszámok alakulása:

várandósok száma: 15 fő

0 -11 hónaposok: 14 fő

12-35 hónaposok: 43 fő

3-6 évesek: 66 fő

POLGÁRMESTERI HIVATAL KÓPHÁZA		
ÉRKEZETT:	2023 -09- 08	
Ügyszám:	A/26-12/2023	
Előszám:	Utószám:	Mell.:

iskolások: 162 fő

gondozott családok száma: 154

Az év folyamán a kötelező szűrővizsgálatokra a szülők minden gyermeket elhoztak, így hatósági intézkedésre nem volt szükség. A családok együttműködők, a gondozást mindig egyéni gondozási terv alapján végzem. Itt mindig a gyermek érdekei az elsődlegesek, a gondozás helyszínei a családlátogatás és a tanácsadáson való megjelenés. 1 év alatti fokozott gondozást igénylő csecsemők száma: 2 fő egészségügyi okból. 1 év fölöttiek közül 3 fő szociálisan veszélyeztetett. Várandósok közül 1 fő szociálisan veszélyeztetett. Utóbbiak gondozását Karnerné Puskás Krisztina családsegítővel együttműködve közösen végezzük.

A várandósgondozásra havonta jönnek a kismamák, súly, vérnyomásmérés, vizeletvizsgálat és a 20. héttől magzati szívhanghallgatás a feladatom.

A gyermekek oltottsága 100 %-os, a kötelező oltásokat mindenki megkapta idén is. Az oltóanyagot továbbra is negyedévente igényelem és hozom Sopronból a Népegészségügyi központból.

Az iskolában és az óvodában továbbra is évente 3 alkalommal végzek fejtetvességi vizsgálatot. Az előírt osztályvizsgálatok és egészségnevelő órák zökkenőmentesen, egyeztetett munkaterv alapján zajlanak. A pedagógusok rugalmasak, segítik a munkám.

A népegészségügyi célú méhnyakszűrés nem folytatódott. Valószínűleg az átalakítások miatt a Nemzeti Népegészségügyi Központ nem küldött meghívó leveleket az asszonyoknak.

A tanácsadó felszereltsége, állapota megfelelő. Szeretném megköszönni az Önkormányzat támogatását, az átállásnál bizonyított segítő hozzáállásukat.

Kérem szíveskedjenek beszámolómat elfogadni.

Kópháza, 2023.09.08.

Joó Anikó

védőnő

## Egészségügyi beszámoló 2022. 2023.

A praxis létszáma: 1822 fő, a járulékot nem fizető és passzívált TAJ számú betegek a rendszerből kiírásra kerültek.

Gondozási feladatok:

- magas vérnyomás betegség kezelése, gondozása
- cukorbetegség beállítása, szükség esetén szakorvosi vizsgálatra küldése, javaslatok kiállítása céljából,
- tüdőbetegség: dohányos és asztmás jellegű betegségek gondozása, javaslatos gyógyszerek felírása, dohányzás megelőzési tanácsadás, dohányzás függőség kérdőív felvétele
- endokrin megbetegedés főleg pajzsmirigy betegségek kontrollvizsgálat, laborok kiírása, ultrahang vizsgálat
- daganatos betegségek korai felismerése, kezelés időbeni megkezdése, ha a beteg megfelelően kooperál

Szűrővizsgálatok: A rendelőben megjelent páciensek figyelmét felhívjuk az esedékes szűrővizsgálatokra.

A NEAK előírta az életkornak megfelelő ajánlott -kötelező szűrővizsgálatokat.

- Vastagbéliszűrés( széklet vérből történik) országos szűrőprogram részeként, a betegek 1/3 része veszi komolyan és jön az egységcsomagért, célja a bélrákok kiszűrése polip formában  
A Népegészségügyi Szolgálat borítékban meghívót küld a vizsgálatra, azzal a rendelőbe kell bejönni és itt kapja meg a szűréshez szükséges eszközöket, tájékoztatót. A levelek kiküldésekor mindig Facebookon is tájékoztatjuk a lakosságot a szűrés fontosságáról.
- Mammographia: nőknél 2 évente behívásos alapon működik, panasz esetén beutalóval vehető igénybe  
panaszmentes beteg szűrése csütörtökönként beutaló nélkül vehető igénybe
- prostata szűrés: férfiaknak 45 éves kortól ajánlott, kevesen járnak még mindig rendszeresen.
- tüdőszűrés: 40 éves kor alatt beutalóköteles, munkaalkalmassági vizsgálatához fizetős vizsgálat, 40 év felett beutaló nélkül vehető igénybe, sajnos kevesen mennek el, ezért a NEAK a háziorvosoknak előírta a tüdőszűrésre küldést.
- nőgyógyászati vizsgálat életkortól függetlenül ajánlott.
- Fogászati ellenőrzés évente kötelező, szájüregi szűrővizsgálattal egybekötve.
- 65 év fölött EKG, érszűkület mérés, nyaki verőér UH vizsgálata ajánlott.

Betegségek megelőzése:

- életmód tanácsadás, rendszeres mozgás fontossága életkornak megfelelően
- diétás tanácsadás egészségesegeknek, testsúly problémákkal küzdőknek és betegnek.

Védőoltások:

- influenza oltás: november első hetétől indul, minden krónikus betegnek ajánlott ingyenes, egészségesegek patikában kiválthatják receptre
- tüdőgyulladás elleni oltás: minden krónikus betegnek és 60 év felett feltétlenül ajánlott, receptre felírva patikában megvehető
- coronavírus oltás egyenlőre megyei oltópontokon lehetséges
- kullancs elleni védőoltás: kérésre
- utazók védőoltása országnak megfelelően
- veszettség elleni oltás : elbírálás alapján állati harapás esetén

Jól működik a Messenger és Viber felületeken való állandó gyógyszer kérés, illetve e-mail kommunikáció is. Itt ragaszkodunk ahhoz, hogy 2 nappal előre jelezzenek, és név TAJ szám megadását kérjük.

Kérem a beszámolóm elfogadását.

Köszönettel: Dr. Balázs Katalin

*Dr. Katalin Balázs*

Kópháza: 2022.09.07.

POLGÁRMESTERI HIVATAL KÓPHÁZA		
ERKEZETT: 2023-09-08		
Ügyszám: A/26-13/2023		
Élőszám:	Utószám:	Mell.:

Tisztelt Önkormányzat! Tisztelt Képviselő testület!

Szinte minden évben tudom „használni „ugyanazokat a gondolatokat amióta itt dolgozom. 1996. márciusa óta, azaz 23 éve kaptam bizalmat arra, hogy Kópháza gyermeklakosságának egészségéért tevékenykedhessek mind gyermek háziorként, mind iskolaorként egyaránt.

Ezen idő alatt mindvégig érezhettem a bizalmat Önök és a lakosság irányából is.

Egy abszolút felszerelt, minden előírásnak megfelelő rendelőben tevékenykedem, mely a gyermeki lélekre kellemesen ható, a félelmetűző kedves mesefigurákkal díszített környezet.

Mint tudják a praxis Kópháza és Harka területi ellátási kötelezettséggel működik.

Minden nap mindkét helyen rendelek, így mindenki számára tudom biztosítani a lakóhelyének megfelelő elérhetőséget.

Kezdetben 600 fő körüli páciens létszámmal dolgoztam, mely az évek során egyre emelkedett. Ma ez 1341 gyermeket jelent.

Összehasonlítva a gyermekgyógyászati praxisokat ez kifejezetten magas létszám.

Újszülött kortól rendszeresen, az első időszakban havonta vizsgálom őket és megkapják védőoltásaikat.

1,5 éves korukig folyamatosan figyeljük testi -, mozgás, és szellemi fejlődésüket.

Ezt követően ritkábban, de éven te egyszer történik szűrővizsgálat 6 éves korig. Később ezt az iskolai szűrővizsgálatok veszik át.

A legtöbb találkozást az akutan fellépő betegségek jelentik.

Ősztől szinte az iskolaév végéig gyakran, szinte 2-3 hetente jelennek meg a már közösségbe járó bölcsisok és óvisok.

Az utóbbi néhány évben az iskolai tanulóknál is megfigyeltem, hogy gyakrabban éri őket valamilyen fertőzés.

Ezzel együtt elmondhatom, hogy kevés, krónikus betegséggel élő gyermek van. Őket is egyensúlyban lehet tartani megfelelő kezeléssel. / Allergiások, cukorbeteg, mozgásszervi elváltozások/.

Minden gyermekorvos rémálma egy gyermek elvesztése. Ezt a kórházi munkánk során, osztályon dolgozva is nehezen reagáljuk le. Ennél mélyebb érzéseket vált ki, ha születése óta ismerjük, szeretgetjük és látjuk a kedves, mosolygós gyermek fejlődését, majd elvesztjük.

Ez év áprilisában ilyen szomorú eseménynek voltunk részesei, mely nagyon megérintett minket is.

Mindennapi munkámat szakmai tudásával és emberi hozzáállásával segíti Kiss Tamásné, Ilcsi szinte a kezdetektől. Most nyugdíj mellett folytatja tovább tevékenységét.

2024-ben én is elérem a nyugdíjkorhatárt, jövő év novemberében betöltöm a 65. évemet.

E szép, ugyanakkor egész embert kívánó szakma képviselőjeként átgondolva a saját és a praxis jövőjét a következő megoldásrajutottam.

Negyed évszázad után a betegek jövője érdekében csak azt tudom elképzelni, ha emberileg és szakmailag megfelelő, fiatal, agilis kolléga veszi át a stafétát.

Évek óta figyelem és keresem ki lehet az utódom.

Ez ma nehéz, hiszen egyre kevesebben vagyunk, Sopronban éppen idén szűnt meg Gyermek háziorki praxis, mert nem tudott utódot szerezni sem a távozó kolléga, sem az

Önkormányzat.

Ezért különösen odafigyeltem arra, hogy Kópházán a folyamatosságot fent lehessen tartani a gyermekellátásban.

2 éve már helyettesként megismerhették Dr. Arany Virág tevékenységét a szülők.

Megkértem Öt, hogy nyugdíjba vonulásom után vegye át a praxist.

Boldog vagyok, hogy pozitív választ kaptam. / Bár egy másik praxis lehetőségét is felkínálták neki/.

Az Önök segítségét abban kérem, hogy lehetőséget kapjunk egy fokozatos átadásra-átvételre!

Szeretnénk a munkaidőnket megosztva dolgozni „félállásban”, amíg nem jön el a nyugdíjazásom ideje. ( 40 évvel 2024. május, 65 évvel november/.

Kérjük ezt azért, hogy az új kolléganő

-fokozatosan megismerhessen minden kis beteget

-a jelenleg elsős gyermeke mellett még tölthessen időt

- én pedig több időben élvezhessem nagymamai szerepemet.

Kérem e lehetőséget biztosítani számunkra!

Pozitív válaszukban bízva szeretném megköszönni Önöknek, hogy mindig segítették munkámat.

Dr.Juronic Ilona

POLGÁRMESTERI HIVATAL KÖPHÁZA		
BEJÁRÁSI DÁTUM:	2023 -09- 2 0	
Ügyrész:	A/20-46/2023	
Előszám:	Utószám:	Meil.:

SOPRONI KÓRHÁZ FOGÁSZATI ÜGYELET		
2023-09-20		
Ügyazon: A/20-47/2023		
Előszám:	Utószám:	Mell.:

## Jelentés a faluban működő fogorvosi szolgálat éves tevékenységéről 2023.09.20.

A fogorvosi szolgálatot továbbra is a Goldent Kft keretein belül Dr Payrits Ferenc fogorvos és ifj. Dr Payrits Ferenc látja el, valamint ő végzi Soproni Kórház Fogászati ügyeletében a Kópházára eső ügyeleti időt is.

Helyettesítő orvos Dr Bóna András, Lenkey u. 1-3. alatti rendelőintézetben rendel. A néhány napon, amikor nem tartózkodunk itt Kópházán ezt a rendelőben megfelelően jelezzük, utalva a helyettesítő orvosra, illetve a helyettesítések nagy részét már a fiatal orvos látja el.

A Kórházban a falubeliek számára hétfégen, a Kórházban ügyelet működik ünnep és hétköznapiokon 9 00-15 00 óráig, melyet Kópháza is támogat anyagilag.

Köszönjük az Önkormányzatnak, hogy mint egészségügyi szolgáltatónak mentesítette a Kft-t a helyi iparüzési adó alól.

A nagycsoportot áprilisban az iskolásokat májusban szűrtül le.Kérjük a szülőket, hogy vessenek fel témákat, melyekre megpróbálunk adekváтан reagálni.

A tanfolyamok öt éves ütemezésének megfelelően mind a szakorvos engedélyei 2027. érvényességgel lettek meghosszabbítva.

2023. adatok: Összes beavatkozás:446 Többfelszínű tömés: 139Egyfelszínű tömés:  
75Gyökérkezelés: 57Gyökértömés115 Depurálás:332 Foghúzás:112 Felnőtt kontroll:148  
Gyerek kontroll:149

Kópháza, 2023. szept. 20.

Dr Payrits Ferenc





**Bursa Hungarica felsőoktatási önkormányzati ösztöndíjpályázat 2024.évre**

**Tisztelt Képviselőtestület !**

Az Innovációs és Technológiai Minisztérium 2024.évre is kiírta a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázatot.  
Az ösztöndíj időtartama 10 hónap azaz két egymást követő tanulmányi félév (a 2023/2024. tanév második és a 2024/2025. tanév első féléve).

A kiírás szerint az Önkormányzat akkor csatlakozhat a pályázathoz, ha 2023. szeptember 29-ig meghozza döntését, valamint a Nyilatkozatot eljuttatja a Támogatáskezelő részére.

A Nyilatkozatban szerepel, hogy csatlakozunk a hátrányos helyzetű felsőoktatási hallgatók támogatására létrehozott Ösztöndíjpályázathoz, valamint 2024. évben biztosítjuk a pályázat kiírásához szükséges önrészt is.

Az önkormányzat 2023.évi költségvetésében  $7 \times 5000,-\text{Ft} \times 10\text{hó} = 350.000,-\text{Ft}$ -ot biztosított.

Javasolom, hogy a Képviselőtestület csatlakozzon a 2024. évi Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázathoz, s a 2024. évi költségvetésben - a lehetőségek függvényében – biztosítsa az összeget.

Kópháza, 2023. szeptember 1.

  
Gyubits Ferenc  
polgármester

